Приобщение к Памяти

Совместная инициатива Международного информационно-аналитического центра FEBS и Приморского государственного объединенного музея имени В. Арсеньева поможет приморцам и гостям края лучше узнать о героическом прошлом жителей Приморья.

Приморский край – один из немногих субъектов федерации России, где до сегодняшнего дня нет электронных «книг Памяти», в которых увековечены имена солдат и офицеров, павших на полях сражений и пропавших без вести на фронтах Великой Отечественной войны и других войн и военных конфликтов, умерших от ран и погибших во вражеском плену. Разрозненные издания – при всей насыщенности их информацией – не являются достаточно полными, а некоторые из них (в первую очередь – «Книга Памяти Приморского края», выпущенная к 40-летию Великой Победы) изобилуют множеством неточностей. 

В результате совместных усилий добровольцев и поисковиков международного общественного объединения, действующего во Владивостоке девятый год, и исследователей-краеведов, закрепленных соглашением о сотрудничестве, которое подписали руководители обеих структур, впервые создается возможность формирования единой электронной «книги Памяти». В эту базу данных (информацию планируется разместить на сайтах краеведческого музея и центра FEBS, а также – при решении определенных вопросов – в специальном сенсорном киоске, который предполагается установить в здании музея) будут включены сведения, объединяющие информационный массив существующих военно-мемориальных изданий и дополнительные данные, полученные из иных источников. Что примечательно: информация о приморцах – участниках Великой Отечественной войны будет внесена с учетом тех корректив, которые на протяжении ряда лет осуществляет заместитель президента центра FEBS по военно-мемориальной работе Анатолий Гамалей. Эти сведения являются результатом исследований, проводимых совместно с представителями Военного комиссариата Приморского края и военкоматов других субъектов Российской Федерации.

К работе над объединенной базой данных предполагается подключить общественные организации ветеранов локальных войн и военных конфликтов, студентов, а также другие заинтересованные стороны.

Президент Международного информационно-аналитического центра FEBS Галлия Женевская и директор Приморского Президент Международного информационно-аналитического центра FEBS Галлия Женевская и директор Приморского государственного объединенного музея имени В. Арсеньева Владимир Соколов полагают, что, помимо информации о приморцах – участниках войн и военных конфликтов, в состав выносимых на всеобщее ознакомление сведений могут войти данные и о тех, кто в разное время подвергся политическим репрессиям на территории края.

Безусловно, впереди предстоит большая, кропотливая работа, призванная служить благой цели – приобщению к истории, к Памяти и жителей нашего края, и гостей Приморья

Георгий КУЛАКОВ,

специально для «В».   

