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Доклад
президента Международного объединения

«Информационно-аналитический центр «FEBS»»

Галлии Женевской

на международном симпозиуме
«Сохранение наследия в условиях города  с культурным многообразием»
посвященном юбилею Дальневосточного отделения  Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО
--------------------------------------------------------------------------------------------------
г. Владивосток                                                                          3 июня 2005 года 
Уважаемые дамы и господа! 
Разрешите представиться: меня зовут Женевская Галлия Моисеевна, я являюсь президентом «Информационно-аналитического центра «FEBS»». 

Наш симпозиум проходит в дни, когда отмечается юбилей Дальневосточного отделения Комиссии РФ по делам ЮНЕСКО. 15 лет – немалый срок, и за это время отделение комиссии по делам ЮНЕСКО  много сделало для содействия развитию образования, науки и культуры на Дальнем Востоке России, в том числе – и в плане сохранения наследия, оставленного предыдущими поколениями нам, живущим на рубеже XX – XXI веков. 
Организация, которой я имею честь руководить, имеет не столь продолжительную историю. Но все три года (с 2003 года) мы живем и действуем, выполняя миссию: «Человек жив памятью…» Это означает, что по мере наших сил и возможностей участники объединения также вносят свой вклад в дело сохранения наследия поколений. 
Действительно, человек жив, пока он имеет способность помнить, мыслить, осознавать, соотносить свою деятельность с деятельностью других людей и общества в целом. В то же время, человек жив – и пока о нем помнят: пока он нужен, востребован – при жизни, пока жива память о нем и его делах – после его смерти в памяти поколений.
Память бывает разнообразной: когда мы говорим, что ей в той или иной мере обладает каждый человек, – это память индивидуальная; когда мы говорим о памяти народа или иной социальной общности людей, - это уже память коллективная. В свою очередь, коллективная память, передаваемая от поколения к поколению, - это уже историческая память, иначе говоря – наследие. Поэтому участники  международного объединения «Информационно-аналитический центр «FEBS»» свою деятельность строят в целях сохранения и преумножения именно исторической памяти, наследия тех людей, которые жили и живут на Дальнем Востоке России.
Соотнося свою деятельность с деятельностью людей, осваивающих эту территорию, каждый из нас ощущает свою сопричастность к делу, начатому нашими предками, к тому укладу жизни, а по большому счету – к той культуре, элементы которой привнесли в жизнь дальневосточного региона поселенцы – выходцы из различных регионов России – и которая удивительным образом дополнилась элементами культур коренного населения и народов сопредельных территорий. То есть каждому человеку в той или иной степени присуще национальное самосознание – как соотнесение себя с определенной нацией или народностью, в условиях же Дальнего Востока России – в силу его своеобразного исторического развития - оно приобрело характер многонационального самосознания.
Что характерно для Дальневосточного региона: процесс формирования   многонационального самосознания как следствия формирования многонациональной общности людей, населяющих регион, продолжает протекать и поныне. Если буквально пять лет назад численность наций и народностей, населявших Приморский край (это – всего лишь один из десяти дальневосточных субъектов Российской Федерации), составляла 119, то в текущем году этот показатель составлял уже 124. Характерно, что и численность зарегистрированных в Приморье религиозных конфессий (религиозная деятельность – лишь одно из проявлений самосознания социальной общности людей) также изменилась – с 24 до 27. 
Таковы, если так можно выразиться, «отправные точки» в деятельности международного объединения «Информационно-аналитический центр «FEBS»». 
Чем же мы занимаемся? 
Основная сфера деятельности центра – это работа с информацией в ее многообразных проявлениях. В соответствии с ними строится и организационная структура объединения. Мне бы хотелось предложить вашему вниманию не только названия тех или иных подразделений, но и обозначить круг их задач и основные результаты работы на сегодняшний день.
Работа с информацией включает в себя:
- мониторинг информации;

- поиск деловых партнеров в России и других странах мира;

- приоритетное направление: содействие в поиске лиц, погибших и пропавших без вести во время военных действий, террористических актов, катастроф и стихийных бедствий;

- информационная поддержка международных, общественных и социально-бюджетных структур.
Мониторингом информации занимается информационно-аналитическая служба. Аналитическому осмыслению подвергается вся информация, поступающая в распоряжение «Информационно-аналитического центра «FEBS»».

Информационно-поисковая служба «ЭХО» занимается поиском информации, и именно это подразделение центра осуществляет поиск информации о погибших и без вести пропавших, а также содействует в восстановлении исторической справедливости по отношению к живущим ныне участникам войн и военных конфликтов.
Назову лишь некоторые, самые яркие эпизоды деятельности Информационно-поисковой службы «ЭХО». Впервые на Дальнем Востоке России была обнародована информация о «Советском поле Славы» в Нидерландах и о захоронении на нем четырех воинов-дальневосточников. А всего на этом мемориальном кладбище покоятся 865 наших соотечественников, которые до недавней поры у нас в стране считались без вести пропавшими. Теперь они вернулись из небытия… Уточнена не вполне достоверная информация (первоначальные данные были внесены в «Книгу Памяти Приморского края» в 1995 году) о месте захоронения воина-красноармейца Василия Журавлева, погибшего при освобождении Белоруссии от немецко-фашистских захватчиков, благодаря чему государственная награда погибшего была передана на вечное хранение в семью родственников солдата. 
Говоря о деятельности Информационно-поисковой службы «ЭХО», позволю себе небольшую ремарку. Информационный поиск – дело не только затратное (причем речь целесообразно вести не только о материальных затратах), но и многотрудное. При общении с людьми, потерявшими при различных обстоятельствах своих родных и близких, мы стараемся быть максимально внимательными: часть данных оказывается возможным сделать доступной благодаря такому явлению, как генная память. А иначе как можно объяснить, в частности, своеобразное восприятие действительности участником боевых действий, который «привычно» преодолевал заминированные участки местности, ощущая как бы защиту со стороны отца – участника Великой Отечественной войны, который так же неоднократно «ходил по минам», хотя отец и сын в жизни ни разу не встречались...а сын узнал об этом через 40 лет.
Агентство «ИнформСпецНаз» -  вновь формируемое в настоящее время подразделение, основными задачами которого станут: проведение научно-практических поисково-исследовательских работ в области обеспечения безопасности жизнедеятельности в различных ее аспектах, в том числе – в сфере информационной безопасности; информационная поддержка действий по розыску людей, имущества и т.д.; осуществление специальных информационных мероприятий.

Студия Web-дизайна и Интернет-технологий позволяет не только  поддерживать коммуникативные связи «Информационно-аналитического центра «FEBS»» путем использования «всемирной паутины», но и наглядно представлять результаты его работы, без преувеличения сказать, всему мировому сообществу. 
Профессионально выполненная Интернет-площадка (работы ее по совершенствованию продолжаются и будут проводиться впредь) – сайт www.poiskfebs.narod.ru – это то своеобразное место встречи, где собираются единомышленники. И не важно, что головная структура центра расположена во Владивостоке, а представители и партнеры – в различных уголках России и во многих странах мира.

Более того, возможности всемирной сети Интернет таковы, что именно благодаря им проживающий в настоящее время в Германии Александр Левицкий – потомок известных многим исторических личностей (Константина Суханова – героя гражданской войны в России и Георгия Левицкого – героя Великой Отечественной войны, полного кавалера ордена Славы) – сумел найти родных и близких как в Приморском крае, в России, так и в некоторых странах Европы, обратившись в наш центр через Интернет.
Готовится к публикации список солдат и офицеров Красной Армии, погибших при штурме Поморского Вала в Польше: в течение послевоенного периода в своих краях и областях они считались без вести пропавшими на фронте.
Кроме профессионализма при исполнении web-дизайнером и web-мастером, сайт центра «FEBS» является уникальнейшим явлением, как и само наше объединение – единственное в своем роде на территории России к востоку от Уральских гор. Поэтому, как полагаю, именно к нам в конце 2004 года обратилась за содействием Национальная служба поиска людей «Жди меня», предложив разместить на сайте заявки о розыске около 200 человек, которые, по некоторым данным, могут находиться в Японии. При обработке полученных сведений удалось выяснить, что данные люди могли находиться, кроме Страны восходящего солнца, практически по всему миру: в Западном полушарии – в США, Канаде и Мексике, а в Восточном – от Японии и стран Индокитая на востоке до Швейцарии и Венгрии на западе. А также – в 22 краях, областях и других субъектах Российской Федерации. Несмотря на обширность полученной информации, все эти заявки были размещены, но – уже в систематизированном виде.
Консалтинговый центр международного объединения «Информационно-аналитический центр «FEBS»» оказывает услуги тем, кто нуждается в квалифицированной информационной помощи. Консультации проводятся по следующим областям знаний и практической деятельности: обеспечение безопасности жизнедеятельности; медиа-планирование и информационное обслуживание; информационно-поисковая деятельность; медицина и психология; генеалогия и психогенетика; управление персоналом; управление финансами; юриспруденция; система менеджмента качества; web-дизайн.
Свои специфические задачи - в силу необходимости определенной подготовки при работе с информацией – решают также юридическая служба и служба информационной безопасности. 
Глобальный характер информационного пространства предполагает необходимость взаимодействия с различными структурами и межрегиональные и международные связи. В силу глобализации информации и необходимости ее централизации «Информационно-аналитический центр «FEBS»» продолжает развивать сеть представительств и информационные партнерские связи. Предлагаю вам ознакомиться со списком городов России, где базируются представители и партнеры нашего объединения: Омск, Дальнегорск (Приморский край), Петропавловск-Камчатский, Санкт-Петербург, Москва, Ейск (Краснодарский край), Мордовия (г.Саранск), Якутск. Наши партнеры и добровольные помощники живут в следующих странах: Беларусь, Польша, Нидерланды, Северная Корея, Китай, Эстония, Германия, Япония, Израиль, Канада, Норвегия, Австралия, Армения, Грузия, Испания.
Отдельная тема, характеризующая деятельность международного объединения «Информационно-аналитический центр «FEBS»», - это оказание информационной поддержки ряду структур, действующих на территории Приморского края. Я и наша команда «Информационно-аналитического центра «FEBS»» непреложно следуем правилу: работать не только в интересах людей всего мира, но и для жителей родного края. Вот те структуры, которым центр «FEBS» оказывает информационную поддержку: объединение «Юный патриот Родины»; общество дружбы «Россия – Япония», Приморское краевое отделение; приморское краевое отделение «Российского фонда мира»; международная благотворительная программа «Новые имена», программа «Усыновление в Приморье». Из общероссийских структур, как я уже отмечала ранее, нашей информационной поддержкой пользуется Национальная служба поиска людей «Жди меня» и другие поисковые структуры России.
«Информационно-аналитический центр «FEBS»» также осуществляет информационное сотрудничество с департаментом внутренней политики аппарата Полномочного представителя Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе, Пограничным управлением ФСБ России по Приморскому краю, Дальневосточным военным округом, Тихоокеанским флотом, Военным комиссариатом Приморского края, администрацией Приморского края, Приморским краевым советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, а также генеральными консульствами иностранных государств, расположенными во Владивостоке.
Надо признать, что оказание информационной поддержки и информационное сотрудничество иной раз приводит к весьма неожиданным результатам. Одно из таких открытий было сделано в ходе информационно-поисковой работы по поиску пропавшего без вести в годы Великой Отечественной войны жителя Приморского края. Запрос о поиске информации по поводу его судьбы поступил в «Информационно-аналитический центр «FEBS»» от сегодняшнего ветерана труда – сына фронтовика – и касался вопроса о том, будет ли увековечено на «Стене Памяти» в центре Владивостока имя пропавшего без вести на войне.

На тот момент, когда велись подготовительные работы к реконструкции мемориала, всю предварительную информацию о вновь выявляемых фронтовиках, чьи имена должны быть внесены, сосредоточивал Владивостокский городской совет ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, а потом направлял ее для корректировки в Военный комиссариат Приморского края. И мне как президенту международного объединения «Информационно-аналитический центр «FEBS»» пришлось предоставлять полученный от ветерана пакет документов в совет ветеранов – для принятия решения по вопросу об увековечивании памяти. Что же получилось в дальнейшем?
Первая реакция была – решительный отказ в письменной форме: со стороны руководства ветеранской организации прозвучало, что факт пропажи без вести в условиях войны практически был равнозначен предательству. При этом совершенно игнорировался опыт работы над «Книгой Памяти Приморского края», когда десять лет назад этот же руководитель ветеранской организации «благословлял» включение в нее сведений о пропавших без вести фронтовиках (к слову, статистический анализ издания, проведенный участниками объединения «Информационно-аналитический центр «FEBS»», показал, что только по Владивостоку данные о пропавших без вести фронтовиках  составляют по объему около трети по отношению ко всем, включенным в списки образца 1995-го года).
Проведенный информационный поиск – а в результате публикации его итогов в печати он больше напоминал журналистское расследование – привел нас к определенным выводам. Если, приступая к поиску, мы были убеждены, что каждый пропавший без вести участник войны был, прежде всего, солдатом – защитником Отечества, не вернувшимся с войны, - то в результате исследования вопроса мы убедились в принципиальной правильности подхода. Обнаружение такого документа, как Указ Президента СССР от 8 февраля 1991 года "О дополнительных мерах по увековечиванию памяти советских граждан, погибших при защите Родины в предвоенные годы и в период Великой Отечественной войны, а также исполнявших интернациональный долг", и ознакомление с ним руководства владивостокской городской ветеранской организации, а затем – и командования Военного комиссариата Приморского края – позволило поднять вопрос о моральной реабилитации миллионов советских людей, пропавших без вести в годы военного лихолетья. И – применительно к ветерану труда, подавшему запрос, - добиться принятия решения об увековечивании памяти его отца-фронтовика, пропавшего без вести в 1942 году. Вместе с этим фронтовиком на мемориальные плиты должно быть внесено еще 21 имя. 
Информация об этом журналистском расследовании была размещена на сайте «Информационно-аналитического центра «FEBS»», а также его материалы опубликованы в ряде печатных изданий – как Приморского края, так и распространяющихся на территории всего Дальнего Востока России. По ходу – замечу, что на сайте центра «FEBS» на сегодняшний день находятся 12 книг Памяти – по периоду Великой Отечественной войны и пять – по локальным войнам и военным конфликтам.
И еще: самая свежая информация по этой теме, полученная буквально вчера от нашего информационного партнера в КНДР. В ходе работы по установлению фамилий 32 советских солдат, погибших при освобождении от оккупации северо-корейского города Расон в 1945 году, к настоящему времени доподлинно удалось установить 12. Работа по остальным – продолжается.

Информационный поиск - дело сложное, но в высшей степени благородное. Если мы вспомним знаменитое изречение российского полководца Александра Суворова о том, что война не может считаться оконченной, пока  не похоронен последний солдат, - то наша задача по поиску информации о пропавших без вести и погибших воинах направлена как раз на то, чтобы скорее и исторически правильнее поставить точку в войнах. Мне бы хотелось с этой высокой трибуны выразить искреннюю признательность и благодарность всем, кто помогает нам в этом непростом деле. И особо - поблагодарить наших молодых помощников, как мы их любовно называем «фэбсиков». 
Я горжусь тем, что в составе участников нашего объединения есть не только представители старшего поколения – профессионалы различных специальностей, но и молодые ребята – школьники и студенты, которые своим неравнодушием и своей энергией поддерживают наши дела. Преемственность поколений – вот основа основ нашей деятельности. В нашей «команде» есть несколько человек, которые буквально через несколько дней получат дипломы о высшем образовании, причем – дипломы с отличием. Эти ребята на протяжении длительного времени участвуют в деятельности центра «FEBS», наряду с документами о профессиональной подготовке в вузах они – при содействии центра – смогли пройти дополнительную подготовку по таким отраслям знаний и сфер деятельности, как управление финансами предприятия, web-дизайн, информационные технологии и электронный бизнес, управление персоналом, управлением малым и средним бизнесом, специальная психология, PR-технологии, информационно-поисковая деятельность, методика информационной безопасности и ряду других специализированных знаний. 
Младшее поколение «фэбсиков» - это школьники, часть из которых (те, кто входит в состав  молодежного объединения при Приморском краевом отделении Российского фонда мира) при содействии участников международного объединения  «Информационно-аналитический центр «FEBS»» прошла подготовку по основам информационно-поисковой деятельности. Полученные знания и навыки ими применяются при краеведческой работе в музеях и в их жизни. Самое главное, на мой взгляд, - то, что эти ребята научаются прослеживать взаимосвязь истории своих семей с историей страны, расширяют свой кругозор и круг общения, приобретают жизненно важные знания, умения и навыки. 
В ходе занятий, которые участники нашего  объединения  вели в молодежном объединении при Приморском краевом отделении Российского фонда мира, обучаемые на практике постигли методику информационного поиска. 
При этом – при изучении данных о своих родных и близких, участниках Великой Отечественной войны. Одно дело – вести речь о ком-то далеком и совершенно неизвестном, другое дело – пытаться найти данные о своих дедах-прадедах, о которых память хранится в семье и передается из поколения в поколение.
Углубление в историческое прошлое позволяет не только выстроить схему генеалогического древа (что само по себе необыкновенно интересно и увлекательно), но и лучше понять первопричины многих сегодняшних процессов и явлений, а каждому отдельному человеку – и разобраться в самом себе, в причинах и следствиях своих поступков, во взаимоотношениях с другими людьми. Ведь речь идет именно о наследии, которое оставили нам предыдущие поколения – в виде нас самих как носителей не просто определенных телесных оболочек и комплекса физиологических функций, но и как проводников определенной культуры, связывающей нас воедино с аналогичными нам представителями определенной нации или народности, а зачастую – с представителями целого ряда наций или народностей. Это соотнесение, которое осознает человек уже в раннем возрасте, ни в коей мере, на мой взгляд, не должно выражаться в антитезе: «свой» - «чужой». 

Поэтому и в ходе занятий с молодыми поисковиками информации мы делали упор на то, что любой человек – самоценен, как и непреходящей ценностью является человеческая жизнь. В современном многоуровневом и многополярном мире всё чаще и всё громче звучит мысль о необходимости проявления толерантности, то есть терпимости, терпимого отношения людей друг к другу. Не антагонизм, а именно терпимое отношение должно характеризовать современного человека в отношении к окружающим людям: необходим баланс интересов национального и общечеловеческого в миропонимании, мировоззрении и практической деятельности.

В этом отношении бесценным и уникальным представляется опыт жизнедеятельности, который предоставляет нам Дальний Восток России и который мы используем при общении с любой аудиторией, вне зависимости от возраста, социального положения или каких-то других специфических характеризующих признаков, - это опыт относительно гармоничного развития и относительно миролюбивого, терпимого отношения между людьми, относящимися к различным нациям и народностям и к различным социальным группам. 
Дальневосточники, не замкнуты в узких национальных рамках или рамках национальной культуры. Поэтому мы, участники международного объединения «Информационно-аналитический центр «FEBS»», с пониманием относимся к самым различным - порой до невероятия - поисковым случаям, связанным с поиском информации о людях: детях от смешанных браков; родных родителях для усыновленных другими людьми детей (самим этом детям – уже не один десяток лет), детям войны и другим категориям поиска.
Информационный поиск, проводимый нами в интересах людей, - это составная часть работы по сохранению наследия. И поэтому, пользуясь случаем, я предлагаю оказание информационной поддержки в вопросах освещения и размещения на сайте центра «FEBS» информации, посвященной 60-летию окончания второй мировой войны и примирению и миру между народами всех стран мира. Мы предлагаю вам всем сотрудничество: работы хватит всем.
Завершить же свое выступление я бы хотела своим стихотворением, которое звучит в информационно-музыкальной программе «Человек жив памятью…» в исполнении моего 10-летнего внука - юнармейца Димитрия Виноградова. Эти строки посвящены всем, кто помнит, кто верит, кто ждет…
Ты помнишь, плакала свеча,

Слезинки памяти роняя,

И в воске лица оживали

И возвращались к нам, любя…

Жив памятью сам человек

И помнит об ушедших близких.

Мать помнит: на войну ушел

И не вернулся сын в Отчизну.

Жена любимого зовет

И по ночам тихонько плачет…

Скажите мне, кто их не ждет?!

В семье ведь каждой есть… Иначе 

Прервется поколений связь,
И вновь в ночи разверзнутся раскаты…

Так как же нам пропавших не искать?!

В какой земле сложили головы ребята?

Иль на родной земле, в России,
Иль в Нидерландах – на заре?

На море, в небе иль в пустыне – 

Где их искать? Кто скажет мне?

Ты помни: плачет не свеча,

А память поколений наших.

И молотом в сердцах стучат

Их имена – и павших и пропавших…

 И буду жизнь я внукам завещать,

И буду ждать последнего солдата.
Так как же нам пропавших не искать?

Ведь на одной земле живем, ребята…

Жив памятью сам человек,

И что же помнить будут люди?

Что есть у всех у нас – землян

Одна лишь правда: мы все- люди!
        «Человек жив памятью…»
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